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Procès verbal

ORDRE DU JOUR :
1- Adoption du PV de l’AGO du 1er juin 2022. 7- Budget prévisionnel 2023.
2- Rapport moral du Président. 8- Quitus aux administrateurs
3- Rapport d’activités 2022. 9- Renouvellement du mandat du commissaire aux comptes
4- Rapport financier 2022. 10- Cotisation année 2024.
5- Approbation des comptes annuels 2022 et du rapport du Commissaire aux Comptes. 11- Renouvellement et élections des membres du CA
6- Activités 2023 et perspectives 12- Divers

Jean Bernard LEMAN, Président, souhaite la bienvenue à l’ensemble des membres présents et salue tout particulièrement M. Robin CLAUSS, Conseiller d’Alsace et Mme Sophie 
ADAM, conseillère municipale, membres du CA.
Frédérique MEYER, directrice du Centre Arthur Rimbaud se réjouit de la tenue de cette assemblée générale dans des conditions particulières suite aux incidents de la nuit de la St 
Sylvestre  qui ont fortement secoués les salariés et les adhérents. Elle salue également le travail des salariés dans des conditions particulières liées aux travaux de restructuration 
engagés en cette année 2022 et remercie chaleureusement tous les acteurs, salariés, bénévoles, financeurs qui concourent à la réussite des projets du centre.

Avant d’aborder l’ordre du jour, il est procédé à la désignation du secrétaire de séance 
Secrétaire : Jacqueline BARTHEL

L’ordre du jour est ensuite abordé

1- Adoption du PV de l’AGO du 1er juin 2022
Aucune observation : le PV est approuvé à l’unanimité

2- Rapport moral du Président
Il relève les réussites parmi  d’autres, significatives pour notre association :

- le 30ème anniversaire a été un grand succès, réunissant beaucoup de monde et reflète un  engagement indéniable
- la nuit de la Saint Sylvestre est un triste souvenir mais le centre a su rebondir pour en faire une  action de solidarité avec l’aide des salariés, bénévoles et des donateurs 

que nous remercions de  nouveau.
- La première phase des travaux de rénovation du centre est achevée ; merci à tous ceux qui y ont contribué  durant cette période, malgré les contraintes évidentes, les 

missions ont été accomplies.  

Ces réussites sont le reflet de nos points forts :
- notre savoir-faire, somme de connaissances et d’expériences,
- une bonne gestion : fruit d’une vigilance financière continue depuis des années,
- une fidélité sans faille à notre vocation de centre socio culturel et plus particulièrement Arthur  Rimbaud.

Cela a permis de faire face à un contexte difficile : une sobriété économique, un  environnement pesant et une morosité permanente. L’année 2023 sera consacrée notamment à 
l’écriture du contrat de projet pour les quatre années à venir.
En conclusion, il est du devoir de tous de concilier les moyens (limités), les objectifs et les valeurs  fondamentales du centre Arthur Rimbaud en adoptant un comportement et un 
esprit d’équipe exemplaires.
Comportement = Savoir Être  Esprit d’équipe = Vivre Ensemble
Un petit jeu de mot en conclusion : 4 initiales : S.E.V.E.
La SÈVE qui nous nourrit, nous fait grandir et nous pousse à réussir.

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE du 28 juin 2023
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3- Rapports d’activités 2022
Frédérique MEYER rappelle que l’année 2022 n’a pas été simple en raison notamment des travaux qui ont obligé les équipes de salariés, bénévoles et les usagers à faire preuve 
d’adaptabilité et n’ont pas facilité l’accès aux activités. Elles ont toutes été maintenues.
Deux personnes ont rejoint les équipes. Isabelle Jund en charge de la communication, de l’accueil et Clarisse Lang intervenant dans différents secteurs  : seniors, éco-citoyenneté, 
enquête (élaboration du contrat de projet) et culture. Elle sera présente au centre pendant 1 année et liée avec une convention de «  mécénat de compétences » 
Enfin, elle rend un vibrant hommage à Catherine qui après un parcours professionnel exemplaire a fait valoir ses droits à la retraite.

PÔLE ENFANCE/JEUNESSE

2022 en chiffres 
chez les enfants : chez les jeunes :
137 maternelles et 609 élémentaires accueillis 319 collégiens et 66 lycéens
Obernai : 348 Obernai : 195
CCPO : 85 CCPO : 65
Extérieurs : 297 Extérieurs : 153
280 journées d’ouvertures  43289 heures de présence 210 journées d’ouvertures  14368 heures de présence

- création de panneaux décoratifs dans la cour de l’école Freppel - séjour à Bruxelles
- 36 jours d’ouverture dans le cadre exceptionnel du parc de la Léonardsau
et  proposer aux enfants une plus grande sensibilisation à la nature
et l’écocitoyenneté.

3 ATELIERS : MANGA – HIP HOP – ÉLÉMENT TERRE

PÔLE ADULTES-FAMILLES

LES ATELIERS SOUTIEN à la PARENTALITÉ
43 ateliers cuisine >> 5 personnes par séance en moyenne 2 week-ends familiaux au Champ du Feu en juin (35 participants)
37 ateliers couture >> 6 personnes par séance en moyenne et à Gérardmer en octobre (35 participants)
46 ateliers tricot-crochet >> 8 personnes par séance en moyenne 1 projet vacances à Sète avec 4 familles (12 participants)
12 ateliers « fait maison » >> 5 personnes par séance en moyenne 38 sorties familiales (94 participants)
1 nouvel atelier « les économies du quotidien » >> 8 personnes présentes 18 ateliers cuisine et repas en famille (29 participants)

DES TEMPS ENTRE PARENTS, ACCOMPAGNEMENT SOCIAL INDIVIDUEL DISPOSITIF CLAS

SENIORS

LES ATELIERS – SORTIES  : ACTIVITÉS PHYSIQUES :
- 5 ateliers cuisine et repas - Gym douce
- 19 papot’café - Pilates
- 43 séances du Club de jeux - Marche nordique
- 28 sorties nature et culturelles - Rando/balade
- Atelier Chant
- 3 thés dansants + ART THÉRAPIE, ATELIERS NUTRITION, SOPHROLOGIE SENIORS, FRACTURE NUMÉRIQUE 2



  

INTÉGRATION FLE-FLI

2022 en chiffres :
27 apprenants
20 réfugiés en provenance d’Ukraine  4 niveaux
7 bénévoles

COURS/ATELIERS HEBDOMADAIRES :   PLAISIR D’ECRIRE :
Lundi de 9h à 11h : 4 niveaux A0, A1, A2 et B1 - Concours régional organisé par l’association « les chemins d’écriture »
Lundi de 13h30 à 15h30 : cours niveau A1 en visioconférence ou présentiel - Animation d’ateliers d’écritures préparant au concours
Mardi de 9h à 11h : cours FLI/NTIC - 6 textes écrits par des apprenants du CSC ont été publiés dans l’ouvrage  
Mercredi de 9h à 11h : Atelier d’écriture créative en français niveau A2 régional « Plaisir d’écrire 2022 »
Mercredi de 14h à 15h : Permanence d’accueil / 1ère évaluation
Mercredi de 15h30 à 16h30 : Entretien individuel / accompagnement de projet
Jeudi de 9h à 11h : 3 niveaux A1, A2 et B1

PRÉPARATION DIPLÔME : ATELIERS CUISINE :
2 candidats ont pu préparer le diplôme d’études en Le principe est de partager son savoir-faire  avec les autres apprenants en 
Langue Française Niveau B2  et C1, au CSC. élaborant  ensemble une recette de cuisine de son  pays d’origine

- 3 ateliers, 6 participants

ACCOMPAGNEMENT PROFESSIONNEL DES BÉNÉFICIAIRES DU RSA

LES OBJECTIFS DE L’INSERTION PROFESSIONNELLE : CONSTAT :
2022 a vu une politique d’insertion renouvelée reposant sur 3 piliers : - la part des femmes accompagnées dans la structure est majoritaire
la  proximité, l’efficacité et la citoyenneté. - augmentation de la part des seniors dans le dispositif RSA
- Accès à la formation certifiante et qualifiante
- Retour ou accès des bénéficiaires du RSA vers une activité professionnelle 
réaliste et réalisable.
- 26 mises à l’emploi au 31/12/2022

LES PROBLÉMATIQUES IDENTIFIÉES :
- santé - garde des enfants
- accès à la langue française - manque de qualification et de compétences
- mobilité - isolement
- accès au numérique

LES COMMISSIONS

COMMISSION ECO – CITOYENNETÉ COMMISSION BÉNÉVOLES COMMISSION COMMUNICATION
- vergers participatifs - accueil - supports de communication
- Repair’café numérique - animation - communication interne
- conférence-débat - recrutement - site Internet

- valorisation 3



  

4- Rapports financiers présentés par Nadia BENCHAOUI-MEYER Trésorière
Exercice 2022
Compte de résultat : L’exercice comptable 2022 s’est soldé par un résultat négatif de 25 345€.
Les charges ont augmenté par rapport à l’exercice précédent- 964 213€ par rapport à 877 505€. Celles du personnel sont stables. Les produits tendent vers un niveau d’avant Covid
Bilan 2022 : la trésorerie est bonne malgré le résultat négatif.
Le rapport financier a été approuvé par le CA et validé sans réserve par le Commissaire aux Comptes. 

5- Approbation des comptes
Les points 1 à 5 ont fait l’objet d’un vote global : approbation à l’unanimité

6- Les activités 2023
Elles figurent pour leur grande majorité dans la présentation des activités 2023. Le recrutement d’un conseiller numérique est en cours. Il viendra renforcer les activités liées à la 
réduction de la  fracture numérique, au développement des nouveaux outils et à l’aide aux habitants dans leurs démarches administratives. 

7- Le budget prévisionnel 2023
Le budget prévisionnel de l’exercice 2023 a été approuvé par le CA. Il s’élève à 962 190€. Aucune opposition, aucune remarque, le budget prévisionnel est approuvé

8- Quitus aux administrateurs
Suite à ces présentations, quitus est donné aux administrateurs.

9- Renouvellement du mandat du commissaire aux comptes
Un avis favorable unanime est donné pour le renouvellement du mandat du commissaire aux comptes. Frédérique Meyer, souligne la qualité de sa prestation et sa disponibilité.

10- Cotisation 2024
Compte tenu de la conjoncture très tendue à l’heure actuelle, il est proposé de maintenir la cotisation annuelle familiale  à 10€. Ce point est également approuvé à l’unanimité

11- Renouvellement des membres et élection des membres du CA
Les membres sortants : Les nouveaux candidats :
Jacqueline BARTHEL Anne LENOIR, Françoise GUTMANN, Cathie TOUSSAINT et Sylviane BRONNER
Soline FRITZ
Alihan SENER Renouvellements :
Abou DIOP Soline Fritz, Jacqueline Barthel, Tarkan Otay, Abou Diop
Tarkan OTAY

Ils sont tous élus à l’unanimité.

12- Divers
Le président donne la parole aux élus. Robin CLAUSS, au nom de la CeA remercie vivement les services de la ville pour la réalisation de la 1ère tranche des travaux de restructuration. A 
ce titre la collectivité territoriale versera une subvention exceptionnelle. Il se félicite de la bonne tenue de cette assemblée générale et souligne les actions réalisées par le centre en 
matière d’insertion professionnelle en rappelant que le RSA n’est pas qu’une aide financière mais constitue un parcours vers l’emploi. Il remercie les acteurs pour  leur implication dans 
la réussite des projets initiés par le centre. Enfin, le Président invite les participants à partager le verre de l’amitié et pour ceux qui le souhaitent, à visiter les locaux rénovés.

Obernai, le 09/12/23

La secrétaire de séance
Jacqueline Barthel 4



  

Rapport moral
Dans un contexte économique, politique et social difficile, l’action du centre socio culturel Arthur Rimbaud repose plus que jamais sur les valeurs partagées par tous les 
acteurs : le respect, l’engagement, la solidarité et la confiance. Le centre demeure un lieu privilégié à vocation globale, familiale et intergénérationnelle, un lieu de 
proximité et d’animation de la vie sociale ouvert à l’ensemble de la population en veillant à la mixité sociale.
Après 2 années difficiles (2021 et 2022) en raison de la morosité ambiante, d’un climat anxiogène liés aux effets de la pandémie et aux évènements tragiques plus récents 
à travers le monde, l’année 2023, pour le centre a été marquée par trois moments clés :

1- L’élaboration du contrat de projet pour les 4 années à venir (2024-2027) 
L’année 2023 a été la dernière année de mise en œuvre du contrat 2020-2023. Dès lors il s’agissait de renouveler ce contrat en s’appuyant sur le bilan des dernières 
années, sur le diagnostic réalisé et les données statistiques.
Tous les acteurs, habitants, salariés, bénévoles, partenaires associatifs et institutionnels ont apporté leur pierre à l’édifice 
La population en faisant part, au moyen d’une enquête, de leurs attentes, en exprimant leurs préoccupations actuelles 
Les bénévoles et les salariés également interrogés ont analysé les résultats lors de plusieurs séances de travail au sein de la structure mais également hors des murs dans 
un cadre propice à la réflexion
Le fruit de ces travaux a permis l’élaboration du contrat de projet (projet global et projet d’animation collective familles) articulés autour de quatre axes majeurs :
Tendre l’oreille et tendre la main 
Se donner la main faire ensemble 
Valoriser et partager les savoirs faire de tous les acteurs 
Accompagner et soutenir les familles du territoire
Les axes retenus répondent aux besoins par la mise en œuvre d’une écoute attentive des préoccupations et attentes des habitants, des propositions d’actions en 
adéquation et un accompagnement permanent. Le contrat de projet agréé par la CAF assure l’association d’un financement pérenne.

2- La signature du contrat d’objectifs et de moyens avec la ville d’Obernai
La ville d’Obernai, par son soutien financier et matériel, contribue dans une large mesure au rayonnement du centre. Les travaux réalisés il y a un an avec le soutien de la 
C.A.F., de l’Etat et de la CeA ont offert aux équipes de salariés des conditions de travail plus favorables à l’exercice de leurs missions et ont permis d’améliorer la qualité du 
service aux usagers.
Les objectifs fixés par la municipalité sont de même nature et répondent aux mêmes attentes que ceux contenus dans le contrat de projet.  

3- Le nouveau site internet 
Outil de communication indispensable, le site internet a pour rôle d'assurer une présence sur la toile dans son domaine d’activité. Il constitue une vitrine qui permet de 
faire connaître les activités et les compétences aux internautes, potentiels adhérents.
Le site actuel se devait une remise en forme eu égard aux évolutions technologiques et aux attentes des internautes. Grâce à une mise à jour rapide, il permettra de 
communiquer efficacement avec les habitants du territoire, de promouvoir les activités du centre et aux usagers de trouver facilement une recherche, par différentes 
entrées possibles.

Unissons nos forces, nos idées et nos atouts et nous contribuerons ainsi à la construction d’une société plus égalitaire, solidaire et fraternelle basée sur le respect et la 
tolérance.

Mes plus chaleureux remerciements à toutes et tous.
Jacqueline BARTHEL, Présidente
Faites le bien par petits bouts là où vous êtes, car ce sont tous ces petits bouts de bien une fois assemblés qui transforment le monde - Desmond Tutu 5



  

L'équipe associative

Les administrateurs

Membres usagers siégeant au conseil d’administration

Le Bureau
Présidente : Mme Jacqueline BARTHEL
Trésorier : M. Jean-Bernard LEMAN
Secrétaire : Mme Nadine EVRARD
Assesseur : Mme Nadia BENCHAOUI MEYER
Assesseur : Mme Soline FRITZ
Assesseur : M. Eric KEISER

Mme Sylviane BRONNER Mme Abou DIOP Mme Marie-Louise FURST
Mme Anne LENOIR M. Jean-Louis NORMANDIN M. Tarkan OTAY
Mme Sandrine RAICHLE Mme Hélène STRAUB Mme Cathie TOUSSAINT
Mme Esmeray YILMAZ

Membres associés (associations locales)

Mouvement Familial d'Alsace Boutique Solidaire Obernai
13ème SENS Mission Locale de Molsheim
Cercle Aloysia Obernai Lycée d'Enseignement Professionnel Paul Emile Victor
Association culturelle turque Obernai Plateforme Cojépienne d'Obernai
Village d'Enfants SOS

Le bureau et la 
commission RH se 

réunissent 
1x/mois

Le CA se réunit 
4x/an

6



  

Une commission, composée de bénévoles et d’un salarié de la structure, 
se réunit chaque mois dans l’objectif d’améliorer l’accueil, l’intégration 
et l’accompagnement du bénévole.

Les actions menées en 2023

> une personne est dédiée à l’accueil des bénévoles – 30 nouveaux 
bénévoles en 2023

> Le bénévole est invité à porter le badge de la structure pour une 
meilleure visibilité/reconnaissance.

> des moments conviviaux sont organisés pour faciliter les échanges et 
l’intégration : galette, repas de Noël.

> certaines animations sont portées par les bénévoles (café kränzle, 
scabble, marche nordique, chant, tricot-crochet, déco) et d’autres 
actions nécessitent une forte mobilisation (thé dansant, CLAS, FLE, 
manifestations).

> Bilan 2023 : 
13 démissions 
30 nouveaux bénévoles (bouche à oreille, site, enquête CDP)

Fin 2022 : 72 > fin 2023 : 89 =  + 23 %

Répartition : 
45 % de ces bénévoles sont très réguliers
24 % de ces bénévoles interviennent ponctuellement
31 % ne sont pas actifs

3930 h

La Commission Bénévoles

Une équipe de bénévoles

AUBRY Catherine AUBRY Danièle
BARTHEL Jacqueline BENCHAOUI MEYER Nadia
BELTZUNG SOLLER Christine BIGO Mathilde
BOEHRINGER Hubert BOEHRINGER Marinette
BOILEAU Lilia BOUSSINESQ Jean Yves
BRONNER Frédérique BRONNER Sylviane
BUCHOT Yolande BULLET ORY Eden
BURCKEL Angèle BURGSTAHLER Josiane
CARLUCCI Dominique CARVALHO Florence
CHEVALIER Jeanine CHEVALIER Pierre
DACHET Eric DEBREU Pascal
DE TURCKHEIM Marie Christine DIOP Abou
DOERFLINGER Chloé DUFOUR Catherine
ENGLES Célia ENGLES Françoise
ERDRICH Dominique ERDRICH François
ESCHBACH Anne EVRARD Nadine
FREYERMUTH Isabelle FRITZ Soline
FURST Malou GIES Marie
HAMM Sylviane HEBILLON Monique
HERZ Frédéric HILSENKOPF Adrien
HUCHELMANN Christine HUCKERT Corinne
IEKO Marie-Thérèse JACQUEL Brigitte
KALFHOUNI Nathalie KEISER Eric
KUHN Christelle LEHMANN Danièle
LEMAN Jean Bernard LENOIR Anne
LETTERMANN Bénédicte LEURS Isabelle
LOTT André LUCAS Jean Yves
MAILLARD Catherine MAROTTE Laurence
MOHNEN Monique MONTES Angele
NIEKAMPF Christiane NORMANDIN Jean-Louis
NORMANDIN Michèle OBRECHT Pauline
OHL Babeth OLKHA Pragaya
OTAY Tarkan PIERRON Annette
RAICHLE Sandrine RIEHL Brigitte
ROHMER Josée ROSENSTIEHL Suzanne
SCHAFFAR David SCHLEIFFER Brigitte
SCHREIBER Nathan SENER Alihan
SITTLER Véra SOFIA Paola
STRAUB Hélène TOUSSAINT Cathie
UYANIKTURK Bilge VALENTIN Annette
THEVENIN Sophie VAYRIOT Suzanne
WEISSENBERGER Christine WEYER Damien
WEYER Emilie YILMAZ Esmeray
ZERR Sylviane 7



Instances statutaires :
assemblée générale,
conseil d’administration,
bureau

DIRECTRICE
Frédérique MEYER

PRÉSIDENTE

Jacqueline BARTHEL Centre Socio Culturel  Arthur 
Rimbaud Obernai

GESTION 
ADMINISTRATIVE,  

COMPTABLE ET 
MATÉRIELLE

       Françoise KELLER

Sandra COURCELLE 

GESTION 
ADMINISTRATIVE

2024

COVEP collectif de veille et de propositions

Françoise KELLERCarol VOISIN

ENTRETIEN

Thierry SCHMIDT 
Chantal FISCHER
Nadia OERTHEL

ANIMATION 
ENFANTS/JEUNES

Virginie LUKIC

ENFANTS JEUNES

Virginie LUKIC
Yohan MEJAN

Nathalie MEJAN
Lisa DELEMARE

 Elodie ORY

 Nicolas KIENTZ 

« ANIMATION »  
FAMILLES

Sandra COURCELLE

FAMILLES

RÉFÉRENTE FAMILLES
Véronique HERZ-THUIN

Léna VIDONI
Clarisse LANG

FORMATION LINGUISTIQUE 
Marie FRUHINZHOLZ

COORDINATION (et interlocutrice Animation E/J/F)  
Sandra COURCELLE

GESTION COMPTABLE

ACCUEIL/COMMUNICATION
Carol VOISIN

ACCCUEIL
Sarah ZEGRAR
Claire HALTER
Isabelle JUND 

COMMUNICATION
Claire HALTER

Gestion des bénéficiaires RSA

NUMÉRIQUE
Louis ROHMER

Conseiller numérique : Roland GRIESSER

Gestion des bénévoles
Suivi de la commission bénévoles

Isabelle JUND
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Rapport d’activités

2023

Un accueil assuré 

Le CSC accueille ses 728 familles adhérentes, 1155 individus, pour les activités proposées et bon nombre d’habitants non 
adhérents pour des services d’accompagnement assurés par nos soins ou nos partenaires.

Il compte 344 nouvelles familles en 2023.

6j/7 48h/sem 285j
en 2023

9



  

Une structure à vocation sociale 
globale ouverte à l’ensemble de la 

population

● L’accompagnement social et l’insertion professionnel
● L’accompagnement professionnel des bénéficiaires du RSA

10



  

L’accompagnement social et l’insertion professionnelle
Les permanences administratives Une action pour favoriser les démarches 

de recherche d’emploi Une attention particulière portée
aux jeunesLes Besoins Identifiés

En Chiffres
2 permanences hebdomadaires de 3h sur rdv
107 personnes accueillies
225 rendez-vous durant les permanences
30 rendez-vous hors permanence 

La complexité 
des démarches 
administratives

Le manque 
d’équipement 

pour les 
démarches 

dématérialisées

Le manque 
de savoir 

faire

Le manque de 
compréhension 
des personnes 
de tous âges

Si certaines personnes ne viennent qu’une seule fois 
(impôts par exemple), d’autres sont perdues dans des 
situations personnelles qui nécessitent des démarches 
multiples et un accompagnement plus approfondi. 

En 2023, le Centre Arthur Rimbaud a accueilli :

1 service civique (animateur multimédia)

2 SNU - Service National Universel (service 
enfance-jeunesse) – 12 jours de présence

11 stagiaires : 10 BAFA, 1 BTSA (service enfance-
jeunesse)

3 TIG (service entretien du bâtiment)

Nous avons également accompagné 2 jeunes dans 
la création d’un CV et lettre de motivation.

Nous travaillons en étroite collaboration avec la 
Mission Locale, qui tient des permanences au CSC 
et vers qui nous orientons les jeunes et en 
accueillons dans le cadre de PMSMP.

Autres demandes individuelles
Demande d’attestations diverses

Dossier MDPH
Demande de titre de séjour

Demande de complémentaire santé solidaire
Permis de conduire

Demande de logement social
Courriers divers

CPAM – compte Ameli
Impôts

CAF

58
9
10
11
11
13
13
14
16

21
41Nature des Demandes

Les habitants peuvent faire leurs démarches en ligne 
de manière autonome et gratuite aux heures 
d’ouverture de l’accueil. Certaines personnes sollicitent 
un accompagnement.
En 2023, nous avons donc répondu à 34 demandes, 
émanant de 27 personnes différentes.
Les principales demandes concernent la CAF (53%), la 
CPAM (22%) et France Travail (14%). 

La mise à disposition d’un ordinateur 
pour les accès numérique CAF et autres 

services

L’atelier proposait la découverte d’un site pour 
créer son CV personnalisé.
4 personnes y ont participé, 3 BRSA + 1 pers. 
en reconversion professionnelle.
2 d’entre elles ont retrouvé un emploi dans le 
mois qui a suivi cet atelier.

Le conseiller numérique accueille également 
les personnes pour des accompagnements 
individuels. Sur la thématique emploi, il a 
accompagné 4 personnes pour la rédaction 
d’un CV et lettre de motivation.
2 jeunes et 2 adultes. 11



  

L’accompagnement professionnel des bénéficiaires du RSA

L’objectif de l’accompagnement 
professionnel est l’accès à la formation et le 
retour à l’emploi. La mobilisation avec un 
contrat aidé, une PMSMP (période de mise 
en situation en milieu professionnel) joue un 
rôle majeur. Ces actions relèvent pour une 
part de l’accompagnement individuel, et 
d’autre part d’opérations collectives et 
intensives de mobilisation.

La MobilisationCombien de bénéficiaires ?

Une mission
Accompagner les personnes orientées vers un 
emploi ou une formation. Il s’agit d’encourager 
ces dernières pour leur permettre de retrouver 
une activité professionnelle essentiellement avec 
un contrat de droit commun (CDI, CDD et intérim 
> 6 mois).

Un référent Unique
Il « mobilise l’intégralité des outils, dispositifs et acteurs 
adaptés aux besoins du bénéficiaire afin d’aider à la 
réalisation des objectifs. »
Plusieurs démarches sont proposées :
> Le repérage et la valorisation des compétences
> La clarification du projet professionnel
> L’élaboration du CV
> Un travail sur le savoir-être et les codes de l’entreprise
> La recherche d’une formation, remobilisation ou PMSMP
> L’inscription et la consultation des offres sur des 
plateformes
> Une réorientation vers des organismes spécifiques
> La préparation à un entretien d’embauche
> Le suivi dans l’emploi et dans la formation
> Ateliers mutualisés, job dating, réunion collective

Quels profils de 
Bénéficiaires ?

43 personnes ont été orientées en 2023, auxquelles il faut ajouter 
les 38 bénéficiaires en file active du 01/01/2023, soit 81 
accompagnements.

44 personnes ont repris une activité, une formation ou un emploi, 
soit un taux de reprise de 54 % pour un objectif de 50 % .

81 personnes accompagnées en 2023

- 31 hommes
- 46 femmes
- 4 NC (non présentées)

2020 2021 2022 2023

56 66 77 81

26 à 40 ans : 49 pers.
41 à 50 ans : 15 pers.
51 à 59 ans : 9 pers.
60 ans et + : 4 pers.

45
6

26
4

Typologie
Célibataires sans en-
fants
en couple
Familles monoparen-
tales
NC

50 %

23 %

23 %
4 %

Taux de reprise Activité et Emploi 2023

Emploi durable
Emploi de transition
Formation
Action bénévole

Les Ateliers et 
Job Dating :

une valeur sûre

Confiance et estime de soi
Rencontre avec les employeurs
Retrouver une socialisation
Sortir de l’isolement
Autonomie
Entretien d’embauche
Motivation
Apprendre, compétences

9 bénéficiaires concernés
12



  

Répartition des bénéficiaires ayant repris
une activité en 2023

44 bénéficiaires 
répondent à une 
dynamique de 
reprise d’activités, 
quelles que soient 
la nature et la 
durée du contrat.

Emploi : 32 pers.
Formation : 10 pers.
Bénévolat : 2 pers.

Formation
29 %

Emploi
65 %

Bénévolat
6 %

Le TOP 10 des secteurs d’emplois recruteurs
Service à la personne : 22 % Transport/Logistique : 6 %
Service en collectivité : 22 % Cuisinier : 3 %
Main d’œuvre : 19 % Viticulteur : 3 %
Éducation : 9 % Informatique : 3 %
Restauration : 9 % Auto entreprenariat : 3 % 

Reprises d’activité vers les formations, le bénévolat
et les emplois

Les Formations
5 formations qualifiantes (dont 2 en cours)
● 2 personnes ont obtenu leur CACES (certificat d’aptitude à la conduite en 

sécurité) dont 1 a trouvé un emploi de CARISTE.
● 1 personne a obtenu le diplôme ACACED (attestation de connaissance pour 

les animaux de compagnie d’espèces domestiques) et va pouvoir créer son 
auto-entreprise dans l’élevage félin en février 2024.

● 1 personne est entrée en formation « De la Mobilisation à la Mobilité » en 
nov. 2023 en vue d’obtenir le permis B et accéder à la mobilité en mars 
2024 et lever ce frein important.

● 1 personne en formation qualifiante avec un contrat de 
professionnalisation jusqu’en 2025.

5 formations non qualifiantes
● 4 personnes ont élaboré leur projet professionnel. Ce qui va permettre de 

chercher une formation en adéquation avec leur projet.

Les dispositifs, les outils, les actions et résultats en 2023

Rendez-vous 
employeurs

Festein, Kronenbourg, 
Crit’Interim (1 

nouveau partenaire), 
Tout à Dom, Shiva (2 

emplois), AZAE (1 
emploi)

Contrats aidés

4 bénéficiaires ont 
été recrutés au CSC 

Arthur Rimbaud

Rendez-vous réunions 
collectives

Vendanges (3 emplois saisonniers), SERVIR+ (1 
emploi), JH Conseils (1 entrée en formation 

qualifiante)

PMSMP

3 personnes concernées, dont 2 élaborent une 
entrée en formation qualifiante en 2024 dans le 

domaine de leur immersion.

 Je rencontre Mme S. en mai 2022.
Elle est dans l’accompagnement RSA depuis

Mars 2022. Maman de 2 enfants, dont un en situation de 
Handicap. Elle habite un village sinistré par les transports en

Commun. Son dernier emploi date de janvier 2017 dans l’aide à
domicile. Elle échoue à 2 reprises au code. Elle a perdu toute estime.

Elle aime la nature et les extérieurs. Je l’inscris à l’atelier « Oser »
afin de retrouver une confiance et la mobilise sur un

contrat saisonnier de 2 mois dans le maraîchage en mai 2023.
Au 31/12/23, Madame est toujours en activité
dans la même entreprise, a obtenu son permis

avec succès et surtout un épanouissement.

« Il n’y a pas de hasard, il n’y a que des rendez-vous. »
Paul Eluard
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Une structure à vocation familiale et 
plurigénérationnelle

● Les animations adultes, familles, seniors, facteur de développement 
des liens sociaux et d’échanges entre les usagers

● Les animations enfance-jeunesse
● L’espace multimédia
● Les animations socio-culturelles

14



  

134

24
33

30
259 Forme et bien-être

Couture
Tricot-crochet
Élément terre
Chant
Club jeux

Les animations adultes, familles, seniors, facteur de développement
des liens sociaux et d’échanges entre les usagers

Des rendez-vous hebdomadaires adultes / seniors

Des activités ponctuelles

* activité encadrée par des bénévoles
** activité encadrée par des intervenants extérieurs

Répartition des personnes dans les ateliers : 

Économies au quotidien
Quelques astuces pour bien gérer son budget, fabriquons 
notre lessive et un produit ménager, comment préparer les 
menus de la semaine et connaître les quantités 
nécessaires…

10 séances
12 personnes différentes
5 pers. en moyenne / séance

Cuisine inventive
Quelques vendredis après-midi de l’année avec 1 
diététicienne de l’association « La Route de la 
Santé »  pour approfondir les connaissances 
nutritionnelles. 

5 ateliers
15 personnes différentes
6 pers. en moyenne par séance. 

Des rendez-vous réservés aux seniors

Papot'café
Organisés par quinzaine, ces rendez-vous conviviaux 
permettent aux seniors de prendre part à l'élaboration 
des programmes d'activités mensuels et de faire des 
propositions d'actions et projets thématiques. En été, 
sur le même principe, les papot’café se transforment 
en petit déjeuner pour tous.
23 séances, 10 pers. en moyenne / rdv

Les sorties mensuelles
Qu’elles soient nature, culturelle ou de loisirs, les 
sorties sont très plébiscitées par les seniors. D'une 
moyenne de 2 sorties par mois, nous proposons 
actuellement 1 sortie en moyenne par semaine.
Elles sont organisées en mini-bus électriques de 9 
places ou en grand bus avec les autres services de la 
structure.
57 sorties, 16 pers. en moyenne / rdv

LUNDI MARDI MERCREDI JEUDI VENDREDI
8h30-10h

Marche Nordique *
-

9h30-11h
Chant * (2/mois)

9h-12h
Elément Terre **

-
9h-10h

Gym Douce **

9h30-11h30
Tricot-Crochet *

13h45-16h
Couture et

Tricot-Crochet *
-

13h45-15h45
Pilates seniors **

13h-16h
Élément Terre **

-
13h30-16h
Scrabble*

14h-17h
Atelier déco *

13h-14h
Gym Douce **

-
14h15-15h15

Atelier bien-être **

18h-21h
Elément Terre **

18h-21h
Elément Terre **

Les activités sont des supports 
pour créer des liens avec les 

usagers. Elles sont propices aux 
échanges et permettent 

d’identifier des besoins et 
problématiques, individuels ou 

collectifs. Un Week-End à Orbey
A l’instar des wek-end familiaux, les seniors ont 
souhaité vivre une expérience similaire et se sont donc 
mobilisés pour organiser ce WE. Malheureusement, 
pour des raisons familiales ou de santé, certains ont dû 
annuler leur participation.
2 jours, 5 pers

Un atelier cuisine et repas
Partage de savoir-faire, convivialité, échange… les 
ateliers culinaires s’organisent chaque mois et sont 
toujours très appréciés par les publics (quelque soit 
leur âge!)
12 ateliers, 4 à 12 pers. / rdv
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Des actions collectives pour contribuer à l’épanouissement des parents et des enfants

Les temps parents-enfants permettent de se rencontrer autrement dans un contexte extérieur de la maison et d’être 
entouré d’autres familles. Les séjours et sorties dans la nature, en dehors de chez soi offrent des moments de 
détente, aèrent la tête des problématiques du quotidien. Cela fait du bien tant aux parents qu’aux enfants. Les 
moments créatifs sont des moments de plaisirs pour tous. Les parents retrouvent un peu de leur âme d’enfant en 
redécouvrant leurs compétences manuelles et artistiques.

Les sorties familiales

Sorties en grand bus, en 
minibus et covoiturage : visites, 
sorties nature, cueillettes au 
verger, herbes sauvages… 
pique-nique, baignade,
spectacles 13e Sens…

33 sorties
277 personnes différentes
201 parents – 76 enfants

Ces 2 actions bénéficient d’un soutien financier de 
la CAF du Bas-Rhin.

Les ateliers 
intergénérationnels

Atelier cuisine avec repas 
ou activité manuelle, ces 
ateliers favorisent la 
transmission de savoir, 
savoir être et savoir 
faire. Ils ont lieu les 
mercredis et pendant les 
vacances scolaires

47 ateliers dans l’année
42 personnes diff.

8 pers. en moy. / atelier

L’aide au départ en 
vacances

2 séjours de proximité de 3 jours :
- en juin à Luvigny :
32 personnes - 10 familles
dont 3 nouveaux départs. 
- en octobre à Plainfaing :
31 personnes - 10 familles
dont 1 nouveau départ 

1 séjour Vacances Familiales en 
été
27 personnes - 8 familles
12 parents - 15 enfants
Dont 7 premiers départs

Un 
projet 

REAAP*

Objectif du projet : améliorer la 
relation parents-enfants par des 
ateliers alliant détente et 
créativité
4 ateliers poteries à 4 mains
1 atelier art plastique
10 séances d’art-thérapie

39 personnes - 13 familles
17 parents et 22 enfants

* Réseau D’Ecoute, d’Appui et 
d’Accompagnement des Parents

8 sorties nature

15 sorties familiales en bus

9 sorties famille en mini-bus

1 sortie spectacle à 13e sens 16



  

Des actions pour soutenir tout particulièrement les parents dans leur rôle éducatif

Le contexte socio-économique, les bouleversements climatiques génèrent des inquiétudes et du stress dans les familles, ce n’est pas sans 
conséquences sur les relations intra familiales. Les parents ont besoin de s’apaiser et de s’outiller pour mieux faire face aux comportements de 
leurs enfants et pour mieux les accompagner. Les différentes actions mises en place ont pour objectif de faciliter les relations familiales, 
d’identifier la source des problématiques et de permettre aux parents de développer des compétences parentales.

1 projet
REAAP

Autour du support « sophrologie »

15 séances animées par Martine FERY,
sophrologue, autour d’exercices et

d’échanges afin d’identifier son mal-être
et gérer ses émotions pour mieux interagir dans la famille

12 parents inscrits
9 pers. en moy./séance 

Une conférence-débat
« Comment repérer le mal-être chez un enfant

et comment l’accompagner ? »
Animée par Bénédicte VALETTE D’OSIA,
formatrice en communication positive.

22 parents présents en avril

Une table ronde sur le thème :
«Le conflit : un moment d'émotions.

Des clés pour vivre au mieux ces moments inévitables » 
Animée par Ophélie JURION LAPORTE,

formatrice pour adultes dans la gestion des conflits

13 parents présents en mars
8 Cafés parents 

Les cafés parents sont animés par la référente familles.
Ils offrent un espace de parole permettant

d’aborder les bases de la communication positive. 

7 parents
3 pers. en moy. / séance

des établissements scolaires d’Obernai
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Des actions de prévention pour prévenir et retarder la perte d'autonomie des seniors

Depuis 2020, le Centre Socio-Culturel Arthur Rimbaud répond à l’appel à projet de la Conférence des financeurs et 
propose des actions de prévention en direction des seniors de 60 ans et plus vivant à domicile.
Certaines actions (pilates, randonnées, sorties nature) proposées les années antérieures perdurent grâce à la 
participation financière des usagers . D’autres sont des actions éphémères car thématiques et ne sont pas 
forcément reconduites chaque année.

Les partenaires : 

Les actions proposées par
nos partenaires

BRAIN'UP
Sérénité au volant / 
Piétons, protégez-vous !
L'objectif de cette action 
était de mobiliser les 
capacités physiques et 
mentales pour une 
meilleure autonomie en 
conduite automobile 
(conseils, exercices et 
mises en situation).
4 séances de 2h
8 personnes

Bien dans sa tête et bien dans son corpsBien dans sa tête et bien dans son corps

Dans la thématique épanouissement personnel et 
bien-être, nous avons proposé :

> 10 séances d’art thérapie pour aborder de 
manière ludique et artistique, la gestion des 
émotions et du stress. 13 participants.

> 12 séances de sophrologie, axées sur le thème 
de la solitude, l’anxiété face au temps et 
l’autonomie des seniors. 19 participants.

Ces 2 cycles ont démarré à l’automne 2022 et ont 
pris fin en avril 2023.

Du côté de l’activité physique et la prévention des 
chutes, nous avons proposé :

> 5 séances de prévention des chutes avec le 
RCPO – Réseau de Cardio Prévention d’Obernai 
(Pôle APSA – Accompagnement Prévention Santé 
Alsace). 15 participants

> 6 séances de prévention cardio-vasculaire avec 
l’association Brain’Up, 8 participants

Mieux vivre son avancée en âgeMieux vivre son avancée en âge

Dans la thématique épanouissement personnel et 
bien-être, nous avons proposé :

> 10 séances d’art thérapie (reconduction de 
l’action précédente pour de nouvelles personnes). 
13 participants.

Du côté de la nutrition, nous avons proposé :

> 5 ateliers de cuisine thérapie, pour exprimer ses 
ressentis, échanger sur des sujets parfois tabou ou 
difficiles à aborder. 11 participants.

BRAIN'UP
Le cerveau, le 
comprendre pour 
mieux en prendre 
soin !
6 séances de 2h
8 personnes
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Les animations enfance-jeunesse

> les objectifs de l'année et ce qui a été mis en place
La mission principale des accueils de loisirs est de proposer aux enfants des 
moments de détente, de loisirs et de découverte. Ainsi, les programmes 
d’animation offrent une grande diversité d’activités (artistiques, jeux 
sportifs, activités d’expressions, ateliers culinaires…) et veillent à la mixité 
des publics en proposant des sorties et des grands jeux collectifs.

En raison des travaux au domaine de la Léonardsau, l’Accueil de loisirs s’est 
déroulé au sein des locaux du périscolaire du Parc. La proximité avec le Parc 
Municipal, a permis aux animateurs de proposer un grand nombre 
d’activités en extérieur.
Une sortie en bus ouverte aux familles a été proposée chaque semaine.

« Tous les enfants ont du génie, le tout est de le faire apparaître »
Charlie Chaplin

405
enfants 

différents

88 maternelles          317 primaires

En période scolaire
90 soirées

37 mercredis
23 samedis

3 objectifs
> le bien vivre ensemble
> l'ouverture culturelle

> la sensibilisation
à l'environnement

2 ateliers les mercredis
> Curieux de nature

>Tous ensemble

Les anniversaires
le samedi > juin

>3 thématiques au choix
- 1 activité créative

- maquillage
- grand jeu collectif

14 anniversaires

Les vacances
33 jours petites vacances

38 jours été

Nbr d'enfants / période
> hiver : 81

>printemps : 71
> été : 256

> automne : 57
> Noël : 31

1 séjour
> pour les 7-12 ans

> à La Bresse
> 7 enfants

Des ateliers hebdomadaires

Dessins Mangas  :
mené par Matthieu Eclancher, 
cet atelier, proposé chaque 
samedi de 13h30 à 15h (en 
période scolaire), connaît 
toujours un franc succès. 
Ouvert aux jeunes à partir de 9 
ans, il propose de les initier à la 
technique de dessin des 
mangakas.

Hip-Hop : encadrés par Cevat, 
danseur professionnel, deux 
créneaux sont proposés les 
mercredis pour permettre aux 
enfants dès 7 ans, d’apprendre 
les pas et chorégraphies de 
cette danse urbaine.
Par manque d’inscriptions, cet 
atelier n’a pas été reconduit à la 
rentrée scolaire 2023.

Élément Terre :
Céline Ferreira, guidée par sa 
bonne humeur, permet aux 
enfants et aux adolescents de 
développer leur créativité grâce 
à cet atelier. Deux séances sont 
proposées les mercredis : une 
séance de 2h pour les enfants 
et une séance de 3h pour les 
ados.

20
jeunes

29
enfants
jeunes

29
enfants
jeunes

> 235 Obernai
> 47 CCPO
> 123 extérieurs ,
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L'équipe d'animation a choisi de travailler sur la mixité des publics, et de 
développer des approches sportives et culturelles.

Exemples d’actions et animations mises en place  :
> Assurer une présence éducative dans les collèges et lycées (Freppel et 
Europe), en proposant des ateliers hebdomadaires

Sport et santé - 37 jeunes
Jeux éducatifs – 26 jeunes

> Proposer des activités thématiques sur l’égalité, la différence, 
l’acceptation de l’autre

Journée bien vivre au collège – 100 collégiens
> Organiser des séjours, escapades avec des publics mixtes

Escapade Vosgienne en hiver – 9 jeunes
Mont Saint-Michel au printemps – 15 jeunes

> Valoriser l’importance de la nutrition lors d’atelier cuisine, consommer 
de saison, faire soi-même…

Ateliers Let's cook fit - 6 jeunes
> Proposer des activités de diverses pratiques sportives

Raid nature – 20 jeunes
Stage TeeNager avec les Dauphins d'Obernai – 3 jeunes

> Proposer des sorties/activités ludiques  culturelles et/ou en lien avec la 
nature

52 sorties proposées aux jeunes – 81 jeunes différents
> Organiser des stages culturels

Stage court métrage avec 13e sens – 5 jeunes
Stage stop motion, élément terre et manga en l'été – 32 
participants

« La jeunesse sait ce 
qu'elle ne veut pas avant 
de savoir ce qu'elle 
veut »

     Jean Cocteau

322
Jeunes

différents

196 Obernois

Nbr. de jours d'ouverture

> 120 soirées
> 37 mercredis
> 17 samedis

> 33 jours petites vacances
> 38 jours été

Nbr. de jeunes / période
> hiver : 70

>printemps : 24
> été : 77

> automne : 40
> Noël : 19

L'accompagnement des jeunes

L’envie de s’évader !
Les jeunes sollicitent souvent les animateurs pour 
organiser des séjours. Leurs souhaits : s'évader, 
partir entre amis, découvrir de nouveaux horizons, 
de nouvelles activités... Aussi, l'équipe 
d'animation a mis en place un créneau 
hebdomadaire de 2h en soirée, pour l'organisation 
des projets de séjours jeunes. 2 séjours ont vu le 
jour en 2023, une escapade Vosgienne en hiver et 
la découverte de la baie du Mont Saint-Michel au 
printemps.
Afin de réduire la participation financière des 
familles aux séjours, 2 actions d’autofinancement 
ont lieu chaque année  :
> un stand crêpes au festival Pisteurs d’Étoiles 
organisé par 13e sens, participation de 21 jeunes
> un stand d’emballage cadeaux dans une galerie 
marchande, participation de 9 jeunes

Le besoin d’accompagnement au quotidien
Les animateurs jeunes se rendent disponibles au 
quotidien pour répondre aux questions et besoins 
des jeunes en matière d’orientation, d'insertion ou 
autres thématiques liées à leur quotidien. 
Nous mettons à disposition des accès internet et 
un service d’impression avec 2 PC au sein du local 
jeunes ainsi qu'une salle multimédia équipée de 8 
postes. Les jeunes peuvent ainsi être 
accompagnés dans la réalisation de CV, lettre de 
motivation, recherche d'emploi et tout autre écrit 
professionnel mais également orientés vers les 
professionnels du territoire, comme la Mission 
Locale.

20
Jeunes

projet séjour

Les objectifs jeunesse

En été, l'équipe d'animation propose un accueil de loisirs
Collégiens avec des semaines thématiques dont 3 jours
d'escapade.
Pierre Percée, nature et découverte, splash, safari tipi,
sport art et nature, la montagne ça vous gagne,
« Munster et terroir » et Gérardmer
77 collégiens

2
séjours

3
Jeunes

au quotidien
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En répondant à cet appel à projet de la CAF, le CSC 
s’engage à diversifier son offre de loisirs à destination 
des enfants et des jeunes et à développer les 
propositions d’animations hors les murs pour un plus 
large public.

Le projet Été Loisirs 2023 a été mis en œuvre du 10 
juillet au 01 septembre 2023.

Des animations de rue familiales ont été organisées de 
17h à 19h30 aux pieds des immeubles au Parc des 
Roselières, complétées par une activités Yoga, menée 
par Mathilde Bigo.

Des séjours ont été proposés aux mineurs
> La Bresse 8-11 ans, 7 inscrits
> Annecy 11-17 ans, 11 inscrits
> La Bresse 11-17 ans, 9 inscrits

Fréquence et horaires d’accueil
Le CLAS fonctionne en période scolaire les lundis, mardis, jeudis et vendredis de 16h à 18h pour les primaires, de 
16h à 19h pour les collégiens. Tous les animateurs interviennent sur cette action et nous pouvons compter sur 
l'aide précieuse d'une équipe de bénévoles.

Les objectifs de l’année et ce qui a été mis en place
Nous accueillons les enfants des écoles primaires Pablo Picasso et Freppel ainsi que les collégiens d’Europe et 
Freppel.
Les objectifs principaux du CLAS sont de permettre aux jeunes et aux enfants ayant des difficultés scolaires de 
compléter leurs apprentissages avec de l’expérimentation et  des découvertes, mais aussi de permettre aux 
parents de se (ré)investir dans le parcours scolaire de leur enfant.
Pour ce faire, nous échangeons régulièrement avec les directeurs de ces deux établissements afin de mettre en 
place un meilleur suivi pour chacun des élèves.

Le Contrat Local d'Accompagnement à la scolarité (CLAS) Le projet été loisirs
Appel à projet de la CAF

42 + 32
Enfants + Jeunes

en 2022-2023

32 + 31
Enfants + Jeunes

en 2023-2024

PRIMAIRE COLLEGIENS

L'organisation
Ce dispositif ne saurait fonctionner correctement sans l’investissement et l’implication des bénévoles.

14 bénévoles en 2023 sur le CLAS - 578h30

30 min d’accueil et prise du goûter
1h30 de devoirs, animations et ateliers

2h d'aide aux devoirs
1h d'atelier au choix par trimestre

Les ateliers

2022-2023
1- Nature et environnement
2- Jeux et mathématiques
3- Culture et patrimoine

4- Expression et arts visuels

2023-2024  :
1- Atelier Architecture (1h)

2- Atelier Yoga (1h)

2022-2023  :
1- Échecs et Math

2- Bouge toi  !
3- Parlons-en (débat)

2023-2024  :
1- Atelier numérique

2- Projets jeunes
3- Atelier BD

Les soirées parents
Une soirée avec les parents est organisée à la fin de chaque période scolaire.

Des actions complémentaires pour les parents sont organisées par une référente familles de la structure. 21



  

L’espace MULTIMÉDIA : Penser et panser la fracture numérique

L’engagement du Centre

Avoir accès à du 
matériel 
informatique

Trouver de l’aide 
pour faire ses 
démarches en ligne

1 salle adaptée avec 6 
ordinateurs et 1 salle de 
formation à disposition

1 borne informatique libre à 
l’accueil

Accompagnement collectif 
et individuel

Créer, développer et 
renforcer le lien social

Favoriser l’accès au 
numérique pour tous les 
publics d’Obernai et de la 
CCPO

Développer des réponses 
aux actions menées sur le 
territoire

Être accompagné 
sur place

Tendre la main aux 
personnes en 
difficulté avec le 
numérique

Lutter contre 
l’exclusion 
numérique

ANIMATION

> 2 animateurs
> des bénévoles

Les différentes activités
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Moins de 12 ans

12-18 ans

18-35 ans

35-60 ans

Plus de 60 ans

9 %

5 %

2 %

2 %

82 %

Tranches d'âge des usagers

Les permanences numériques

3 séances hebdomadaires à Obernai
> 18h/mois

> 12 séances/mois

À Bernardswiller
8h/mois 4 séances/mois

À Niedernai
2h/mois 1 séance/mois

À Meistratzheim
2h/mois 1 séance/mois

Permettre aux personnes d’acquérir le 
socle minimum des compétences de base, 
dans une optique d’évolution personnelle

Les ateliers numériques Quelques chiffres

Cycle de 5 ateliers sur 
smartphone pour le 

public seniors

Un franc succès depuis le 6 novembre 2023 
chaque lundi rassemblant 11 personnes par 

atelier.

Les activités numériques

- 32 atelier payants
- 5 soirées thématiques

- 12 ateliers AMELI
- 98h/an

- 4 à 5 pers./atelier

5 soirées thématiques
13 à 20 pers./soirées

AMELI
27 %

Grands
débutants

5 %

Photo
9 % Initiation

bureautique
20 %

Tablette
Smartphone

20 %

Sécurité
5 %

Autre
14 %

Les formations informatiques complètent 
les permanences numériques sur des 

thèmes précis et d’actualité

47h/mois 
d’accompagnement 

collectifs et individuels

C’est une moyenne de 83 personnes 
accompagnées/mois :
5 pers/mois pour les Ateliers numériques
37 pers/mois pour les permanences numériques
8 pers/mois pour Assistance Informatique
16 pers/mois pour le Repair’Café
17 pers/mois accompagnées dans les villages

NUMÉRIQUE
> 1 séance hebdomadaire de 3h au 
centre
> 3 interventions dans la CCPO

Les thèmes abordés

> Sécurité sur Internet
> Gestes de 1er secours
> Comment ça marche ?
> Configurer une nouvel ordinateur
> Réinitialiser son PC

23



  

Les animations socio-culturelles

JANV

Thé dansant
129 personnes

Fête du jeu
92 personnes

FÉV

Carnaval
Près de 350 personnes

MARS

WEEK-END SOLIDAIRE
- thé dansant
- soirée tartes flambées
- repas couscous
- loto
300 personnes sur le WE

La Grande Lessive
Expo (60 participants) et 
ateliers en partenariat 
avec les écoles primaires 
Europe, Freppel et Parc.

AVRIL

Exposition « Et toi 
comment tu te sens ? »
prêtée par la 
Médiathèque d'Obernai
Accueil de 5 classes, 
animations autour de 
l'expo et ciné débat en 
partenariat avec 13e 
sens autour du film 
animé « Vice Versa ».

MAI

Fête des voisins 
animations, conteur et 
barbecue participatif 
en partenariat avec 
l'ACTO.
Près de 120 pers.

JUIN

Week-end bien-être
Domaine du Trupt à 
Luvigny
10 familles
8 jeunes

Fête de Fin d’été
Animations, 
spectacle de 
magie, buvette, 
restauration
Près de 150 pers.

SEPT OCT NOV DÉC

Puces des couturières
42 exposants

Semaine de 
l'intégration
- Exposition des textes 
« Plaisir d'écrire »
- Lecture à haute voix

Thé dansant
129 personnes

Art Festival Family
11 ateliers
1 œuvre collective
37 personnes
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Une structure insérée dans la vie du 
territoire

● La découverte des structures locales et les actions communes
● La participation aux animations du territoire / Le Service Minimum 

d'Accueil des élèves
● Les actions citoyennes et de prévention
● Les cours de Français Langue Étrangère
● La mise à disposition de locaux
● Une communication adaptée 25



  

Les partenariats locaux (découverte des structures et actions communes)

> Journée « Bien vivre au collège »
Participation de l'équipe d’animation jeunesse à 
cette journée annuelle de lutte contre le 
harcèlement scolaire.
Plus de 100 jeunes rencontrés

Avec les établissements scolaires Avec les associations du territoire

Avec le CESC

Avec la CCPO

2 ateliers hebdomadaires dans les collèges d'Obernai

EUROPE FREPPEL
Sport et santé

17 jeunes 20 jeunes
Jeux éducatifs

10 jeunes 16 jeunes

> Les rencontres de la Parentalité
Les actions proposées dans le cadre de ces semaines 
thématiques sont réfléchies en concertation avec les 
établissements scolaires de la ville.
> Table ronde sur le thème du conflit
> Conf-débat sur les émotions
> Conf-débat « comment repérer le mal-être chez 
l’enfant et comment l’accompagner ? »
> Le massage bébé animé par les puéricultrices de la 
PMI
> ateliers poterie et art thérapie

>Les Repair'Café
Participation de l'animateur multimédia 
aux 4 repair'café organisés par la CCPO.

LE POLE APSA
> Une diététicienne 
est intervenue dans 

les ateliers 
proposés par le CSC 

 dans le cadre du 
festival Alsascience 
organisé par la ville 

d'Obernai

Les Dauphins 
d'Obernai

> Stage TeeNager au 
printemps : 3 jeunes

> Stage 
d'apprentissage 

« comme un poisson 
dans l'eau » aux 

vacances d'automne : 
10 enfants

OBERN'AIDE
> Organisation d'un 

atelier cuisine 
familiale 

hebdomadaire

43 ateliers en 2023
17 personnes 

différentes
6 pers en moy./ 

atelier
1 diététicienne de la 

route de la Santé 
intervient 

ponctuellement dans 
cet atelier

13e sens
Le partenariat avec 13e sens s'est développé en 

2023 :
> accueil d'un spectacle dans nos locaux « Le garage à 
papa » et d'un atelier avec la Cie de théâtre pour nos 

jeunes membres
> participation de 5 jeunes au stage de court-métrage 

avec un réalisateur
> organisation d'un stage de cirque pour les enfants 

et présentation du spectacle au Festival Pisteurs 
d’Étoiles

> réalisation de la déco du festival par l'atelier déco 
du CSC

> confection de repas pour les artistes du festival et 
tenue d'un stand crêpes (actions d'autofinancement 

des projets jeunes et séjours familiaux)
> découverte du monde du spectacle avec la 

participation à 2 représentations en salle précédées 
de sensibilisation (atelier avec les artistes et création 

d’œuvres exposées en amont du spectacle à 13e 
sens) pour les enfants et 1 sortie spectacle pour les 

familles
> ciné seniors
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La participation aux animations du territoire / Le Service Minimum d'Accueil des élèves
Les actions citoyennes et de prévention

Les actions citoyennes et de prévention

La participation aux 
animations du territoire

>Les P'tits Citoyens
Lors de cet atelier, les enfants, guidés par l'animateur, ont pu appréhender les 
notions citoyennes telles que la fraternité ou l'égalité. A travers des jeux, 
spécialement élaborés sur cette thématique, les enfants ont appris à travailler en 
équipe, à s'écouter, mais également à partager. En suivant l'évolution et les envies 
du groupe, cet atelier s'est "transformé" en "Tous ensemble" à la rentrée scolaire 
2023. 15 enfants

> 1 projet REAAP
Théâtre forum sur le thème  « La citoyenneté un rôle éducatif parental oublié » 
avec TADAM  Improvisations !
Les outils du théâtre forum permettent de mettre en jeu les problématiques 
sociales pour les questionner en les mettant à distance.
3 familles présentes à l’action dont 3 parents et 5 ados fin mai.

PISTEURS D’ÉTOILES
Déco, spectacle, 

repas, crêpes.
8 enfants
21 jeunes
25 adultes KERMESSE ACTO

Stand animation et 
maquillage

FÊTE DE LA CULTURE
Stand d'information 

et atelier terre

Le Service Minimum d'Accueil des élèves

> Jeudi 19 janvier 2023 > Mardi 31 janvier 2023
2 animateurs – 21 élèves 1 animateur – 12 élèves
École Pablo Picasso École du Parc
Jeux de société Jeux sportifs
Lecture contée Jeux de lettres
Atelier dessin Lecture contée
Jeux de mots et d'écriture

FÊTE DU SPORT
Stand d'information

ALSASCIENCE
4 ateliers 

(lactofermentation, 
Kéfir, levain et 

fromage à tartiner)
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Les cours de Français Langue Étrangère (FLE)

2 créneaux hebdomadaires en matinée pour l'apprentissage de base avec
3 groupes de niveau A0-A1 / A2 / B1

complétés par :

Les ateliers FLE et FLI

L'Encadrement

> 1 formatrice linguistique
> 9 animatrices bénévoles - 865h

Préparation au DELF (Diplôme 
d’Étude en Langue Française) de 
niveau 2 pour 1 apprenante.

31
personnes

Nos ateliers sont ouverts à tous les publics adultes quelques 
soient leurs niveaux linguistiques, leurs formations et leurs 
origines. Cependant, l’efficacité de l’apprentissage de la langue 
française dépend du niveau d’éducation et de scolarité acquis 
(avoir «  appris à apprendre  ») . Ce critère peut se 
complexifier quand il s’associe à la distance géographique, 
psychologique et culturelle et/ou aux traumatismes endurés 
par l’exil.

1 cours FLI / NTIC pour tous 
les niveaux linguistiques 

(maîtrise de l'outil, 
recherche d'emploi...)

2 cours en soirée pour les 
Ukrainiens au départ, 

ouvert aux personnes qui 
travaillent.

2 cours
individualisés

d'alphabétisation

La maîtrise de la langue française et l’apprentissage de la citoyenneté facilitent grandement 
l’intégration tout en favorisant une société plus égalitaire et plus pacifique. 
L’obstacle majeur à l’intégration est l’absence de scolarisation ou une scolarisation très 
éloignée des standards Européens, dans la durée et les contenus. 

Les actions complémentaires facteur d'intégration

3 ateliers culinaires
« Partage de saveurs d'ici et 
d'ailleurs » où les apprenants 
partagent leur savoir-faire autour 
d'une recette de leur pays 
d'origine et la dégustent ensuite 
ensemble.

Europe
Asie

Maghreb Amérique

Italie
Espagne

Suède
Pologne

République Tchèque

Pérou

Turquie

Irak

Russie

Algérie

Maroc

LibyeTunisie

Bulgarie

Grèce

Vietnam

Thaïlande

Kosovo

Ukraine
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La mise à disposition des locaux

ACTO – préparation kermesse
Chaque mercredi de 17h à 19h de mars à mai 

KINDERLATERNE
Ateliers en alsacien – 1 mercredi par mois
Ateliers thématiques – samedi ponctuel

AROEVEN ALSACE
Formation BAFA – du 27 déc 23 au 5 janv 24

BEONEEMA – cours de Zumba
Les mardis de 19h à 20h

BIGO Mathilde – cours de Yoga
Les jeudis de 18h à 20h30
Stages ponctuels

Quilts d’ailleurs et d’ici - patchwork
2 samedis/mois de 14h à 17h

BOUANANE Saousen – cours de peinture
2 vendredis/mois de 19h à 22h

TOMAS Marie – cours d’spagnol
Les mercredis de 18h30 à 20h

UNAFAM – groupe de paroles
Dernier mercredi du mois de 18h à 20h

CAFÉ PHILO
1 dimanche/mois de 10h à 12h
réunion préparatoire 1 mardi/mois de 18h30 à 20h

ADAPEI PAPILLONS BLANCS
Rdv individuels en fonction des besoins

UPPC – apnée du sommeil
1 samedi/trimestre de 10h à 12h

Obernai Eco mobilité
1 jeudi/mois de 19h à 21h

MGEN – section retraite
Chaque vendredi de 9h à 12h d’octobre à mars

Godasse Obernoise
3 week-ends/an

Lions Club Obernai – réunion commission
1 mardi/mois de 18h à 21h

Gross Eliane - naturopathe
Conférence 20 octobre

LA VOIX DE LA PAIX – Tai chi, Qi gong
Lundi 18h-19h + vendredi 14h-15h

13e Sens
Spectacle 7/02
Atelier 8/02

SOLUTIA ILLKIRCH
Entretiens recrutement
Selon besoin

SARL RZ SERVICES
Réunion d’équipe AVS
13/07 de 14h à 17h

École Jeanne d’Arc (88)
Repas sortie scolaire
7 décembre
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Une communication adaptée

Les outils

1 site Internet

1 newsletter 
mensuelle

1 page Facebook

Des articles et 
communiqués

de presse

Des programmes 
papiers/flyers/

affiches

WhatsApp

Mailing

@

La Commission Communication

Une commission, composée de bénévoles et d’un salarié de la 
structure, se réunit chaque mois. En 2023, le travail de cette 
commission s’est centrée sur la création du nouveau site du Centre 
Arthur Rimbaud. Plus dynamique, vivant…. 
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Une structure engagée pour la 
préservation de l'environnement

● Les actions de sensibilisation
31



  

Une commission, composée de bénévoles et d’un salarié de la structure, 
se réunit chaque mois dans l’objectif de développer la sensibilité du 
public à la préservation de l’environnement et à la sobriété 
énergétique.

Les actions menées en 2023

> une conférence sur l’éco-mobilité, avec l’association Eco-Mobilité 
Obernai – 25 participants

> l’entretien, la cueillette et la transformation des fruits du verger mis à 
disposition par la ville d’Obernai.
Une séance de taille des arbres fruitiers en partenariat avec l’association 
des arboriculteurs a réuni 15 personnes.

> le développement du partenariat avec les Jardins Familiaux d’Obernai : 
accueil d’un groupe d’enfants sur 3 mercredis. Au programme : 
découverte des jardins, décoration de pots et de galets, plantation de 
semis de tomates. 

> l’organisation d’un challenge interne « Réduisons nos déchets » avec 
une (re)sensibilisation des publics au tri, à la récup, à l’anti-gaspi, un 
atelier participatif « Consommation responsable avec l’association UFC 
Que Choisir et l’intervention de Veolia auprès des équipes salariés et 
bénévoles pour le rappel des règles et des écogestes.

> la participation d’un membre de la commission au forum Transition 
écologique, citoyenne et solidaire organisé par la Fédération des 
Centres Sociaux du Bas-Rhin.

Les actions de sensibilisation

Les sorties et animations NATURE
La Commission Écocitoyenneté

2 sorties nature par période scolaire
1 par semaine de vacances 
> promenades en forêt, sentiers pieds nus, visite de 
ferme, land’art, observation d’insectes…

Enfants

Jeunes 6 sorties nature
8 escapades collégiens en été

Familles 8 sorties nature

Seniors 17 sorties nature
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2 mini bus électriques

Le centre s’est équipé de 2 nouveaux mini bus 9 places 100 % électrique et a installé une borne de recharge.

Sorties

Escapades/séjours Logistique

Déplacements professionnels et bénévoles
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Réaménagement des espaces de travail

La ville d’Obernai a entrepris des travaux d’envergure pour réaménager nos espaces de travail

Nouvel espace Accueil

Nouvel espace de travail pour le secteur Adultes

Réaménagement de la cuisine pédagogique avec une 
nouvelle salle d’activité attenante

Réaménagement de l’espace administratif

Ravalement des façades extérieures

Réaménagement de l’ancien appartement du gardien
en espace de travail pour l’équipe d’animation

Remise à neuf des sanitaires à l’entrée du bâtiment
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> bilan du précédent contrat de projet,
> élaboration d’un diagnostic du territoire : par le biais d’enquêtes, des 

données statistiques du territoire, du diagnostic social du territoire 
établit par la CCPO, du point de vue des habitants

> un temps de travail organisé à Champichoux à Geispolsheim, a réuni 
les salariés, des bénévoles et habitants volontaires afin de relever les 

besoins identifiés significatifs pour définir les axes prioritaires du 
projet

> 3 réunions complémentaires ont permis de définir les objectifs, 
projets, actions et critères d’évaluation du projet

L’élaboration du contrat de projet 2024-2027
Tous les 4 ans, le Centre Socio-Culturel renouvelle son agrément « Centre Social » délivré par la Caisse d’Allocations Familiales du Bas-Rhin.
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Plan d’actions 2024

35

TENDRE L’OREILLE ET TENDRE LA MAIN
SE DONNER LA MAIN ET FAIRE ENSEMBLE

Organisation 
d’événements
__________

> Fête des voisins

> Fête de fin d’été

> Puces des couturières

> 170ème anniv d’Arthur 
Rimbaud

Actions 
d’accompagnement

__________

Pour les équipes

> Formation à l’écoute active

Pour les publics

> ateliers CV et LM

> accueil d’un service civique

> action de sensibilisation à la 
sécurité routière pour les 
enfants

> séjour à Paris pour les jeunes

Animations 
quotidiennes
__________

> Participation à la cérémonie 
de clôture du projet Plaisir 
d’écrire

> Retour au domaine de la 
Léonardsau pour l’organisation 
de l’accueil de loisirs estival

> Organisation de café des 
habitants en pied d’immeuble 
durant l’été

> Inscription dans le dispositif 
Grandir Dehors pour les enfants

Participation aux 
événements locaux

__________

> Pisteurs

> Cérémonie du 8 mai

> Fête de la culture

> Fête du sport



  

Rapport financier

exercice clos le 31 décembre 2023
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Rapport financierRapport financier

Exercice clos au 31 décembre 2023
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-25346

6849

CHARGES

Résultat

Charges du 
personnel

Frais de 
fonctionne-
ment
Activités

2022 2023

938 867 € 952 144 €
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PRODUITS

Autres produits

État Contrats 
aidés

Subventions

Participation des 
usagers/Loca-
tions salles

2022 2023

938 867 € 952 146 €
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Rapport financierRapport financier

Exercice clos au 31 décembre 2023

B
I
L
A
N

148243

142809
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3593

ACTIF

Actifs immobilisés

Créances

Disponibilités

Charges 
constatées 
d’avance

41121
124534

166458

22535
54160

673434

PASSIF

provisions pour 
charges

Dettes fournisseurs

Dettes fiscales et 
sociales

Autres dettes

Produits constatés 
d’avance

Fonds associatifs 
propres
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Rapport financierRapport financier

Approbation prévisionnel 2024P
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